

# 国务院：将择机实施居民用电阶梯电价

星报综合 3日,记者从中国政府网获悉,国务院日前下发通知,批转发改委《关于2011年深化经济体制改革重点工作的意见》。意见称,将推进资源性产品价格改革,择机实施居民用电阶梯电价。

意见表示将积极推进成品油价格市场化改革。加快输配电价改革,推进竞争性电力市场建设和大用户直接交易试点,完善水电、核电、可再生能源发电价格形成机制,调整销售电价分类结构,择机实施居民用电阶梯电价。

此外,还将建立反映资源稀缺程度和市场供求关系的天然气价格形成机制,进一步理顺天然气与可替代能源的比价关系。

在围绕保障和改善民生深化改革方面,《意见》要求,统筹推进医药卫生体制五项重点改革,加快推进公立医院改革试点;全面推进国有文艺院团体制改革和非时政类报刊转企改制;提高个人所得税工薪所得费用扣除标准,合理调整税率结构,降低中低收入者税负,加大对高收入的调节;稳步推行工资集体协商制度,出台职业年金试行办法等。

在围绕加强政府自身建设深化改革方面,《意见》提出,深入推进行政审批制度改革;制定出台分类推进事业单位改革的指导意见及相关配套文件;进一步细化公开中央财政总预算和总决算,加快因公出国(境)、公务用车购置及运行、公务接待等“三公”经费和行政经费支出情况公开;研究推进公务用车制度、机关后勤服务社会化等政府机关事务管理体制改革;在有条件的地方开展省直管县(市)改革试点等。



“开笔礼”过端午

6月4日,老师在朱砂开智环节为学生点朱砂。当日,作为端午节假期的传统文化“重头戏”,浙江省宁波市镇海区的叶氏中兴学校举行了一场开笔礼大典。仪式过程参照古时开笔礼的流程,由正衣冠、朱砂开智、智慧敲钟、启蒙描红等环节组成。

新华社 张培坚 摄

## 北京重申严管户籍准入政策和指标调控

中共北京市委、北京市政府3日发布50条指导意见,要求加强和创新社会管理,全面推进社会建设。“意见”重申,北京要严格户籍准入政策和指标调控,优先引进符合首都发展需要的高层次人才;要通过建设国际化社区等方式,做好长期在京居住的外籍人员服务管理。

上述50条意见在6月3日下午闭幕的中共北京市委十届九次全会上获得全票通过。

近年来,北京市人口以每年60万的速度增长,流动人口已经超过700万。随着人口的流动性持续增强,各种新的社会群体不断出现,全市人户分离已经达到345万多人,占比近三成。

据中新社

## 广东染色燕窝 “血燕”中检出高浓度亚硝酸盐

据《广州日报》报道 记者近日从广东检验检疫局获悉,该局承担的“燕窝及其制品的真假鉴别方法研究”项目课题组首次从一些所谓“血燕”、“黄燕”等染色燕窝中检出高浓度的亚硝酸盐,有的含量甚至达到几千毫克/公斤,对人体危害相当大! 据此,各地海关销毁、退运了多批“血燕”。

据介绍,查获的染色燕窝,大部分都是用白燕窝染色而成,“而且为了追逐更高的利润,不良商家所用的白燕窝都是质量差、外观不好看的低价白燕窝,所含的亚硝酸盐的含量都很高,有的甚至达到了几千毫克/公斤,对人体危害很大。”

不过,并不确定是直接亚硝酸盐染色,还是染色过程中发生化学反应而残留的。

我国《食品添加剂使用卫生标准》(GB2760-2007)严格限制亚硝酸盐仅作为肉类等少量食品的护色剂,限量为70毫克/公斤,其他食品(包括燕窝)不允许添加。

据检验检疫系统的专家提醒市民,购买血燕,一定要警惕颜色很均匀、很鲜艳的,真正的血燕应该是褐色的,颜色不均匀的。“现在燕窝染色的工艺很先进,而且不会掉色,在印尼,5000美金就可以学习燕窝染色。”

## 党心连民心众志成城战“湖枯”



“下雨啦!”当丝丝小雨飘进洞庭湖平原,连日来与大旱顽强抗争的湖区群众奔走相告。

记者目击了历史罕见的“湖枯”对环洞庭湖岳阳、益阳、常德三市带来的重创,也眼见了百万湖区人民、20多万套机械设备大战旱魔的壮观场景。所见所闻,最大的感触是:党心连民心,党组织、党员始终是群众的主心骨,始终是冲在最前线的先锋队。

在长江岸边,湖南省防汛抗旱指挥部调来大型挖泥船“洞庭二号”,每天昼夜不停地将长江水引入洞庭湖区。没日没夜的奔忙使调弦口闸管理站站长唐浩变得憔悴。“洞庭二号”船长徐建军说,把从长江“跨省调水”第一关的任务交给这个有10多年党龄的汉子,“真是找对了人。”

“洞庭二号”开来之前,唐浩就带着10多人昼夜施工,在很短时间内抢修起了挡水堤坝。当时调弦口外江边停泊着8艘渔船,要渔船转移停泊地,和陆地上“拆迁”差不多。唐浩凭着多年来在这个管理站和渔民们建起的深厚感情,说服船主们一夜之间驾船离开,没有索取分文补偿。

记者与唐浩交谈,总感觉他心事重重。经过旁人介绍才知道,5月初“洞庭二号”刚开始作业,唐浩罹患晚期癌症的妻子就陷入弥留之际。唐浩从调弦口闸回家没多久,妻子与世长辞。而就在这天,一个紧急任务让唐浩不得不回到作业现场。这位沉浸在悲痛之中的汉子,站起身来向妻子的遗体深鞠一躬,转身回到调弦口。“调弦口如今是洞庭湖区抗旱的生命线,我是党员,我只能用工作去填补对妻子的歉疚。”唐浩说。

当记者向湖区农民问及对“旱涝逆转”的思想准备时,听到的回答几乎异口同声:有党在,我们心里有底!

据新华社

## 投资农产品正逢其时

事实上十年之前,全球农产品价格上涨带来的收益10%是由这些产业链中的龙头企业获得;而现在,农产品价格上涨的收益有50%都被这些龙头企业赚走了,这就意味着对农产品来说,投资于龙头企业比单纯投资在农产品上要好。而在全球农产品需求持续上涨的前提下,农产品价格上涨的预期是稳定的。

国内首只投资农业产业链的广发全球农业指数基金,正是投资于这些农业龙头企业的抗通胀理财产品。但整体上来看,国际农产品交易市场较少受到投机资金影响,在未来较为明朗的上涨趋势下,不失为一种良好的抗通胀投资品种。

## 广东惠河高速大巴翻车 8死10伤

4日下午15时许,广东惠河高速惠州段发生大巴翻车特大交通事故,截至记者下午6点发稿时,该事故已造成至少8人死亡,10人受伤,事故现场仍在处理中。

据目击者称,当天下午15时许,两辆由惠州开往河源方向的小轿车行驶途中发生追尾,紧接着—辆宁A牌大货车追尾撞上前面轿车,大货车司机向左猛打方向盘,导致冲破中间防护栏,撞

到一辆迎面开来的河源往深圳方向大巴车,大巴车被撞击后发生翻车。

据惠州交警介绍,当时大巴车上包括司乘人员约有17人,目前该起事故已造成至少8人死亡,其中2名儿童,10人受伤。死伤人数仍在进一步统计。记者在现场了解到,出事大巴车隶属广州第二汽车运输公司,车牌号是粤AG1923。

据中新社

## 台湾受塑化剂污染产品又增 46种

国家质检总局4日更新了受塑化剂污染的问题企业及其相关产品名单,与3日相比,又有46种产品因受塑化剂污染而被大陆暂停进口。

根据台湾地区公布的情况,国家质检总局通报的企业截至4日晚已达到255家,相关产品也上升到858种,当天新增的产品主要为果汁饮料和胶囊锭状粉状食品。在此前的3日,被通报的

企业已上升至245家,相关产品增加到了812种。

当天被大陆暂停进口的产品包括松晖食品有限公司的芦笋汁、橙子汁C,源室国际有限公司委托顺贾森物科技股份有限公司代工的Menuwise蜂胶胶囊,富懋全球科技(股)公司的三宝燕麦奶,中一制药股份有限公司的黄金植物酵素胶囊等等。

据新华社

## 广州4楼盘违反明码标价被罚5千

广州市物价局4日对违反商品房明码标价规定的信华花园、黄埔花园、碧桂园·豪园、百菜园和在楼房销售中违反其他相关规定的共10个楼盘开出“罚单”。对违反商品房明码

标价规定的4个楼盘拟处理意见是“责令改正,罚款5000元”,其余楼盘皆为责令改正等行政处罚。

据新华社